

## М ХРОНОМЕТР

**У милиции нет претензий**

**В СУББОТУ «Металлург» выиграл у подмосковного клуба МВД — 6:3 и сохранил за собой третью строчку в турнирной таблице суперлиги.**

Победа получилась волевой, поскольку счет в матче открыли гости. Блеснули результативностью Денис Платонов, забросивший две шайбы и сделавший две результативные передачи, и его партнер по звену Игорь Королев — один гол и две передачи. Отличился и кандидат в сборную России Алексей Кайгородов — один гол и одна передача.

Откровенно говоря, Магнитка посылает нас, — без обвиняков признался после игры главный тренер («Милиционер») Николай Соловьев. — Все три игры в чемпионате мы ей проиграли. Так что особых претензий к своим ребятам у меня нет...

Завтра «Металлург» сыграет в Нижнекамске с «Нефтехимиком». Очередной домашний матч Магнитка проведет в пятницу с ЦСКА.

**Кто заработал больше нас**

**ПО ДАННЫМ ЧЕЛЯБИНСКСТАТА, средняя заработная плата южноуральцев в минувшем году составила 9916 рублей, что более чем на 1300 рублей ниже общего российского показателя по оплате труда.**

Более чем на 13 тысяч рублей нас по этому критерию обогнали жители Тюменской области — их ежемесячный заработок составил 23069 рублей. Это самый высокий показатель в Уральском федеральном округе. Также мы отстаем практически на две тысячи рублей от жителей Свердловской области, их среднемесячная оплата труда составляет 11707 рублей. На те же две тысячи от нас отстают зауральцы. В прошлом году в среднем один работник Курганской области зарабатывал 7880 рублей.

**Детский телеканал**

**В РОССИИ определились с началом вещания телеканала для детей.**

The Walt Disney Company запускает в России новый канал для юных зрителей. Русская версия Disney Channel появится осенью этого года. Сейчас перспективы распространения нового российского детского телеканала обсуждаются сразу с несколькими операторами спутникового телевидения.

**К нам едет военком**

**УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РФ военным комиссаром Южного Урала назначен 48-летний полковник Борис Гончар, работавший заместителем военкома Ульяновской области.**

Борис Федорович Гончар родился 7 августа 1958 года. В 1975 году окончил Суворовское училище в Киеве. Спустя четыре года получил диплом выпускника Ульяновского высшего военного командного танкового училища. В 1993 году завершил образование в Военной академии бронетанковых войск имени маршала Малиновского в Москве. До Ульяновска служил в системе военкоматов Волгоградской области. На Южный Урал он придет в начале февраля.

Напомним, предшественник Бориса Гончара Петр Агинов подал в отставку по собственному желанию летом прошлого года и работает теперь советником руководителя Челябинского филиала ОАО «Уралсвязьинформ». Примечательно, что бывший военком области, как и его сменивший, учился в Ульяновском танковом училище (окончил в 1973 году) и тоже имеет диплом выпускника Военной академии бронетанковых войск 1981 года, отмечает «Челябинский рабочий».

**В ЯСНЫЙ СУББОТНИЙ ДЕНЕК вдоль городского Экологического парка машины выстроились так, что пешеходы вынуждены были идти по трассе.**

К главным воротам подтягивается народ — кто подышать воздухом да поглазеть, кто — опробовать силы, новую освещенную трассу.

Несмотря на прошедшее сообщение в СМИ о том, что организаторы запаслись рекордным числом лыж — тысяч пар, в прокате их было всего триста. Выдают их на час, чтобы хватало всем безлюдным. В день гонки на Кубок главы города их выдавали бесплатно — лишь бы был паспорт, прямо на улице: в несколько рядов красуются практически новые пластиковые лыжи с еще не потерянными ботинками и шнурочками. Вспомогательный прокат школьных лет середины 90-х, с его «ветхим» деревянным инвентарем и убитыми ботинками, радуешься: можем прокатиться!

— Нам три пары 40-го размера, — опережают меня старшескисницы.

— А 43-й есть? Нет? ... Дайте 42-й, что ли, — смирившись, кричит их ровесник.

Мне с моим 38-м можно подойти и за полчаса до забега, решаю я и подхожу к «сервисным» — ребятам из УСК «Металлург-Магнитогорск», которые на столе под открытым небом ловко натирают лыжи мажью, а затем проходят их специальным горячим утюгом. На вопрос «Надолго ли хватит?» отшучиваются:

— На неделю... на погоду... на час... сегодня не поехали — на завтра уже не хватит.

— Необработанные пластиковые лыжи для новичков во время гонок — не радость, а огорчение, — объясняет «сервисмен» Алексей Шенарев. — Белозубые лыжи даже на ровной поверхности откатываются назад. А к нам как раз обращаются именно такие, потому что спортсмены приходят на гонки уже с обработанными лыжами.

Бытовой корпус для переодевания в экипировку еще не появился, вместо него на главной аллее выстроились в ряд четыре теплых автобуса. Не успел финишировать первый забег, как рядом с трибунами образо-

**СЮРПРИЗ ОТ СПИКЕРА СОРВАЛСЯ**

**Магнитогорские лыжники оценили романтику вечернего катания по освещенной трассе**



Для тех, кто в гонке преуспел, весело снежок скрипел

вался очередь за «солдатским» ароматным чаем и булочкой — каждому пробежавшему вручили талон «на питание» и подарочную ручку.

— Как встретишь новый год на лыже, так и проведешь его! — скандировала группа поддержки центра детского творчества детей Орджоникидзевского района.

Весь праздник коллективы центра заряжали зрителей и бегунов хорошим настроением, веселили, не давали замерзнуть. Жарче всех пришлось Галине Богдановой, педагогу-организатору центра, передострой в ростовую куртку поросенка Нафаню. С завидной легкостью двигалась она перед трибунами в розовом одеянии и валенках, фотографировалась и здоровалась за руку с малышами.

— Какой тут замерзнуть! А валенки делим с Дедом Морозом — он сейчас в сапогах стынет. Не хотите ли примерить шкурку поросенка? — вдруг спросила Галина, видя, что у меня зуб на зуб не попадает...

Когда после полутора часов в экипировке перестала чувствовать пальцы на ногах, а все купленные для работы в зимних условиях авторучки оказались писать, решила: пора идти за лыжами. Но не тут-то было: недвижная очередь в прокате не предвещала ничего хорошего.

На помощь пришли сотрудники спорткомитета администрации Ленинского района. Члены не морозить своих подчиненных на улице в очереди, всем VIP-персонам в теплое бытовое помещение пофамильно был отложен необходимый инвентарь нужного размера — вот это забота! Расписавшись под чужой фамилией, я получила лыжи и ботинки, но устоять в забеге не смогла — было на что посмотреть на финише.

Дружные всех встречала своих лыжников группа поддержки Магнитогорской обнубной фабрики «Фомы»: на всех были яркие желто-зеленые жилетки, эмблемы, в руках — флажки. На финишной прямой кому-то из бегунов они вручили горящие огни, в стороне от трассы устроили фейерверк. Сорок человек от фабрики и их ребятишки в отдельном забеге — не шутка! Возглавлял всю «обнубную» братию директор «Фомы» Владимир Волохов:

— Мы, как японцы, — вместе работаем, вместе отдыхаем. Я

люблю спорт и поддерживаю сотрудников: командир всегда должен быть на коне. Так не бывает — командир на курорте, а армия воеует.

Командиром в VIP-забеге на лыжах стал инструктор Евгений Карпов. В отличие от прошлой гонки «Лыжники» «виновцев» на Кубке главы было заметно меньше. Видимо, большинство из них предпочли лыжам хоккей — «Металлург» в это время «враг» МВД. Непонятно, почему «виновцев» «пожалели»: вместе с семейным забегом и спортсменами с ограниченными возможностями дистанцию они сократили на километр. Финишировали VIP-персоны уже по освещенной трассе. Первыми, как водится, — опытные спортсмены, вторыми и третьими — руководители администраций, крупных

предприятий Магнитки, депутаты городского Собрания. Как и простые смертные, они устало дышали, радовались — если кому-то удалось обогнать, злились — если что-то не получалось.

— У меня такой сюрприз сорвался, — огорченно машет рукой спикер городского парламента Александр Морозов. — Договорился, чтобы нам с Евстигнеевым за сто метров до финиша дали по большому флагу партии «Единая Россия». Уже трасса подходит к концу, Евстигнеев дергает меня: «Ну где?» — «Подожди, — отвечаю, — сейчас ужу». ... Через несколько метров: «А точно будут флаги?» — «Да точно, вот где-то здесь!» — так никто и не было... Как оказалось позже, нерасторопные помощники спикера МГ Сд ждали лыжников в другом месте.

Зато многие из бегунов оценили романтику вечернего катания по освещенной трассе. И больше не VIP-персоны, а простые горожане.

— Такой подъем, заряд эмоций, — признается контролер трассы «Теплофикация» Алла Медведева, — просто крылья вырастают. Мы сегодня катались всей семьей — с мужем и тремя детьми. Трасса — чудо. Ни сучка, ни канавки, а уж проехать по освещенной — просто сказка.

Вот только спортсменам-любителям с ограниченными физическими возможностями эта новинка была не в радость. Особенно инвалиды по зрению. Да и стартовали эти мужественные люди одной шеренгой, без возрастного различия и учета специфики ограничения возможностей. Но про трассу все отозвались хорошо. Еще бы: его занимались в течение двух месяцев. На том месте, где летом находилась rollerная дорожка, регулярно укатывали снег, во время соревнований несколько раз расчищали «Бураном» лыжно от снега, с двух сторон прорезывали дорожки под классический лыжный ход. Слово к Кубку главы города готавлились, как к «Лыжам России».

Генеральная репетиция всеобщей лыжной гонки завершена, организаторам предстоит проанализировать «плюсы» и «минусы», а магнитогорцев во второе воскресенье февраля ждет новый зимний праздник.

ЛЮДИЛА БОРЮШКИНА.

МАГНИТОГОРСКИЙ СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ  
**Металлы ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ**  
**"ПРАВО РОСТV"**  
ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
**ПРАВО РОСТV**  
30 января 2007  
МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЯ

**Собака бывает кусачей**

**По статистике от нападения собак человек страдает гораздо меньше, чем от падений «на ровном месте». Тогда почему в глазах людей, шагающих по скользким зимним тротуарам, нет ни капли того панического ужаса, какой мгновенно по-**

**В августе 94-го...**

Ивану Игошину исполнилось 40 лет. Он хорошо помнит тот теплый летний вечер, когда после уютных посиделок на кухне отправился провожать гостей до ближайшей автобусной остановки. Транспорт подошел быстро. Наш герой тепло попрощался с друзьями и в прекрасном расположении духа направился в сторону дома. Несмотря на поздний час, мужчина не торопился — все-таки день рождения бывает лишь раз в году. И если завтра он немного опоздает на работу, коллеги наверняка не будут к нему слишком строги. «Зайду в парк, покурю перед домом», — подумал Иван Викторович и решил только свернуть с намеченного маршрута. Устроившись на скамейке, похлопал себя по карманам и только тогда вспомнил, что забыл купить сигареты. Возвращаясь на остановку не хотелось. Чертыхнувшись, Иван Игошин встал и собрался было пойти домой, но впереди замаячила человеческая фигура. «Вроде пацан какой-то... Земляк, угости табачком! — весело крикнул мужчина, но фигура продолжала двигаться молча. — Парень, тебе good!»

Обидеть или разозлиться на необщительного парня Иван Викторович не успел — непонятно откуда, словно из-под

земли, перед ним появилась огромная собака. «Фу, уйди отсюда, фу... Парень, забирай ее», — это последнее, что успел произнести наш герой в адрес незнакомца. Все остальное он говорил уже врачам — после двадцати четырех операций на ногах, лице, шее, руках: «Это кавказская овчарка была. Она, как я кричать стал, меня сразу на землю свалила. Я старался лицо и шею закрыть. Отбиваться даже не пытался — что я ей сделаю? Она даже не лаяла — просто рычала и рвала на части. Если бы парень ее не оттащил...»

Иван Викторович и сейчас помнит детали этой истории. От шрамов следов почти не осталось. «Следы внутри остались, вот здесь», — говорит он и показывает на голову. — Но к собакам я отношусь хуже не стал — они ни при чем. Я полгода назад вичуе щенка подарил. Правда, не кавказка — такси. Хороший пес».

**Хорошо, когда собака друг...**

Причины, по которым собака нападает на человека, могут быть самыми разными. Возможно, животное попросту охраняет свою территорию. Или однажды пострадал от рук человека, и теперь всех людей воспринимает как источник опасности. А может, у собаки хорошее настроение, и ей очень хочется поиграть. Человек,

является при неожиданной встрече с нашими меньшими братьями? Психологи утверждают: все дело в неготовности человека прогнозировать поведение животного. А неизвестность порождает страх.

кричащий и машущий руками, подходит для игр как нельзя лучше. Повторю, причины могут быть разными, но ни одна из них не оправдывает агрессию собаки, пытающейся уничтожить человека, вставшего на ее пути. Исключение из правил составляют ситуации, когда собака борется за жизнь своего хозяина. Но это — редкость. В травмпункты все чаще обращаются те, кто не имел ни малейшего желания общаться с собакой и уж тем более с ее двуногим спутником.

Существует большая разница в поведении домашних и дворовых псов. Домашние питомцы, за исключением болонок, пуделей, лексинесов, едят только ради защиты здоровья и имущества владельца. К сожалению, очень многие хозяева четвероногих считают, что злобная собака, срывающаяся с поводка, готовая растерзать всех, кто находится рядом, и называется настоящей защитницей. Вы, наверное, обрали внимание, что чем агрессивнее и наглее морда животного, тем больше она напоминает выражение лица своего хозяина?

О том, как надо и как не надо воспитывать собак, инструктор-дрессировщик Виктор Волдавс знает не понаслышке. В центре спортивной дрессировки собак он работает несколько лет. По словам Викто-

ра Николаевича, правильно обученная собака не должна демонстрировать агрессию. За тем, что происходит вокруг, она должна наблюдать настороженно, но спокойно. Даже если человек с палкой идет навстречу — пока хозяин не даст команду, даже рычать не положено, тем более лаять и кидаться на незнакомца.

При этом инструктор отметил, что на отдельных занятиях собак все-таки обучают правилам поведения в нестандартных ситуациях, когда хозяин не успевает крикнуть «фас». Но подчеркивал, что такие занятия уравнивают другие специальные уроки, на которых собак обучают распознавать лжеагрессию — ситуации, когда хозяин случайно толкнул в толпе. В общем, воспитание — наука сложная. Об этом каждый родитель знает, а вот заводчики собак почему-то забывают. Так что если собака соседа ведет себя агрессивно — виноват именно сосед, а не «бесотцовая псина».

Что касается бродячих собак, то они особо опасны в двух случаях: когда они бешеные и кидаются на всех подряд и когда сбиваются в стаи.

**Хочешь мира — готовься к войне**

Прежде чем начать разговор о вариантах защиты от враждебно настроенных собак, условно

поделим всех четвероногих на две группы: «знакомые» собаки — те, с которыми вы регулярно сталкиваетесь во дворе, на лестничной площадке, в лифте, и «незнакомые» — которые случайно встречаются вам на улице во время прогулок. Со «знакомыми» лучше наладить дружбу. Познакомьтесь с владельцем, заговорите с ним обо всем, что придет в голову. Если собака увидит, что хозяин разговаривает с вами спокойным тоном, то и она перестанет смотреть на вас неуважительно. «Друг моего хозяина — мой друг», — такова собачья психология.

Чтобы избежать нападения собаки, не прикасайтесь к ней в отсутствие хозяина. Не приближайтесь к собаке, находящейся на привязи. Не делайте резких движений в сторону хозяина и не пытайтесь кормить чужих собак. Любая песь вряд ли обрадуется, если вы потревожите его во время сна и еды. Не отбирайте собачьи игрушки, даже если четвероногий пригласит вас футбольный мяч, подождите, пока он обнюхает и отойдет от него. Не дразните собак, не провоцируйте их на агрессию. Если навстречу вам движется стая бродячих псов — перейдите на другую сторону улицы. Главное встать и не двигаться, главное — не убежать.

**Не отступать и не сдаваться**

Если конфликта с собакой не избежать — действуйте быстро и решительно. По словам инструктора школы безопасности «Право роста» Константина Кудрявцева, не стоит пытаться запугать домашнего пса в при-

сутствии хозяина — охранник будет отбрасывать свой хлеб до конца, если хозяин пропадет из поля зрения, возможно, собака успокоится. А вот бродячая псина, скорее всего, испугается и уйдет. Возьмите в руки камень, палку, в конце концов, зарычите на нее, покажите ей зубы.

А вот свой страх показывать не стоит: собаки — прекрасные теленаты. Если вы ощущаете себя жертвой, то и она увидит в вас добычу. Смотрите на нее свысока не только в прямом, но и в переносном смысле. «Предупредите» ее, что сделаете с зарывшейся псиной все, что захотите. Приготовьтесь драться — деритесь. Но помните, что победы по очкам в таких боях не бывает — только до полного поражения соперника. Можете заранее приобрести средства защиты — перцовые баллончики, электрошокеры, ультразвуковые отпугиватели собак. В крайнем случае, изготовьте так называемую кайенскую смесь из мелко перетертого табака и черного молотого перца. Носить ее можно в пластиковых баночках из-под таблеток в наружном кармане. По словам специалистов, эффективность — стопроцентная. Эта смесь прекрасно оседает на слизистой и вызывает непрерывное жжение. В отличие от газа она не выветривается, ее можно лишь смыть.

Основное оружие собаки — зубы. Тактика ведения боя нехитрая: прыгнуть, опрокинуть, загрызть. Исключение составляют специально натасканные на человека собаки, но встреча с ними рядовому горожанину вряд ли грозит. Чтобы одер-

**А теперь — зализывать раны**

После полной и безоговорочной победы над агрессивным животным прямиком отправляйтесь в травмпункт. Даже если пострадали вы не сильно, факт случившегося стоит зафиксировать. Оставляйте без внимания подобные происшествия нельзя. Если хозяин начнет обвинять в произошедшем вас: мол, это вы спровоцировали собаку — закон будет на вашей стороне. По улице собака должна ходить в наморднике и на поводке. Так что, не забывая о цене морального ущерба, суммируйте стоимость испорченных вещей, лечения, соберите необходимые бумаги — и в суд.

Если хозяина собаки вы не знаете, поставьте в известность участкового. Бродячие собаки не должны терроризировать горожан — пусть он примет меры! А еще вам придется делать прививку от бешенства. Кстати, знаменитые «сорок уловок» уже в прошлом, курс лечения современными препаратами гораздо короче. Но об этом вам, при необходимости, скажут врачи.

**ЕВГЕНИЙ НАУМОВ.**